

我市今年将打通17条断头路,新建32个公共停车场,新开通10条公交线路——

2020年,群众出行更方便



树牢为民理念 办好民生实事

根据近日公布的《2020年洛阳市重点民生实事工作方案》,今年我市将多管齐下,深入推进道路、停车场、充电桩、过街天桥、城市公交、农村公路建设,方便群众出行,提升群众幸福指数。

1 再建10座过街天桥

畅通城市“微循环”,使城市“血脉”更加通畅,是满足群众出行的重要措施。今年,我市将打通17条断头路,包括道北六路(华山北路至龙翔路段)打通工程、龙翔东路(邙岭大道至道北六路)、经六路(瀍涧大道至苗南规划路段)打通工程等。

今年我市道路提升改造工程共18项,包括建福路(王城大道至纱厂西路)提升改造工程、芳林路(滨河北路至唐宫西路)、涧东路(中州路至九都路)提升改造工程及地铁一、二线沿线部分站点路面提升改造工程等。

另外,滨河北路丽新路人行天桥、九都路上阳路东侧人行天桥、芳林路小学人行天桥、凯旋路实验小学人行天桥、中州路第六中学人行天桥、瀍涧大道第三人民医院人行天桥、九都路黄梅路人行天桥、通济街实验小学人行天桥、瀍洲路宜路人行天桥、滨河南路茹凹村人行天桥等10项建设工程预计于今年4月开工,9月竣工。

2 新开通10条公交线路

近年,群众对绿色出行的认知度越来越高,对公交出行的需求逐渐增多。2019年全市新增公交线路8条,优化32条。为解决“出行最后一公里”难题,我市借鉴郑州社区公交模式,探索开通微公交,在不方便延长线路的路段、小区开通短途公交,增加群众换乘便利性。截至2019年年底,全市公交线路达到137条。2020年,计划在10月底前,新增优化公交线路25条,其中新开通线路10条,优化线路15条,力争到2020

年年底,中心城区公交站点覆盖率达到95%。除此之外,我市还将探索多元化公交服务,提高公交出行效率,增强公交吸引力,充分发挥社会服务能力。

日益增加的机动车和新能源汽车保有量,使群众对于停车场地和充电桩的需求越来越多。经多方共同努力,去年我市中心城区建成公共停车场53个、提供停车位15526个,在符合条件的公共停车场建设新能

源车辆充电桩360个,圆满完成了去年年初提出的建设任务。

今年,我市将再建公共停车场32个,其中智能立体停车场6个、地面停车场16个、地下停车场10个,新增停车位9886个,在符合条件的公共停车场建设新能源车充电桩183个。目前,这些项目都已陆续开工建设,按照建设计划,今年牡丹文化节前,将建成7个公共停车场,其他项目将于年底前建成。

3 改造提升4个县域汽车客运站

新建、改扩建农村公路350公里,实现300个自然村通硬化路,到2020年年底全市20户以上自然村通硬化路率超过85%……逐步实现农村公路由村与镇的线性连通到村与村的网状连通拓展,由满足群众基本出行需求向引领产业发展拓展。按照计划,6月底前全面开工,8月底前完成50%,10月底前全部完工。

此外,我市今年将对汝阳、宜阳、洛宁和嵩

县4个县域汽车客运站进行改造提升,进一步优化群众出行环境。汝阳汽车站为二级客运站,设计能力日均发送旅客1万人次,用地面积2.4万平方米,目前候车大厅、售票大厅的装修、外立面改造和新建办公楼处于设计阶段,预计今年5月开工,12月完工;宜阳客运站按照一级客运站标准建设,设计能力日均发送旅客1万人次,用地面积39977.34平方米,现工程进入收尾阶段,预计今年5月底全部完工;洛宁汽车站改造

项目按照二级客运站标准进行改造,设计能力日均发送旅客7000人次,用地面积9790平方米,目前售票、候车大厅等已完工,办公楼建设正在施工,预计今年6月底全部完工;嵩县新区客运站按照二级客运站标准建设,设计能力日均发送旅客1万人次,用地面积18900平方米,目前正在进行施工评审招标工作,预计今年12月完工。

本报记者 赵硕 通讯员 朱晓山

洛阳·县区

不误农时保春耕 多措并举促生产

孟津县筑牢疫情防控网奏响春耕进行曲

大地回春,农事渐起。走进孟津县广袤的田野,绿油油的麦田上,一派生机盎然的繁忙景象。这边,几台大型植保机、无人机联合给小麦喷洒“套餐”农药;那边,几个村民在给小麦松土、除草;果园里果农手拿剪刀正忙着给果树修枝、拉条、发芽……到处都是不误春耕农时的生动场面。

眼下,正是疫情防控的特殊时期,也是复工复产的关键节点,更是春耕生产的重要时节。孟津县委、县政府坚持“宁可严一点、不可松半分”的要求,优化“防”的机制,细化“控”的方向,强化“供”的力度,深化“稳”的责任,把联防联控网络织得更紧一些,在采取有效措施切实做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,全面打好保“春耕”、重“春防”、抓“春繁”的农业复产、生产攻坚战,为粮食丰产、群众增收打好坚实基础。

为此该县印发了《2020年小麦中后期病虫害防治技术指导意见》《2020年春耕作物技术指导意见》和《2020年春季麦田管理技术意见》发至

各镇农办、各行政村及种粮大户,进一步增强农户预防管理麦田病虫害的意识,同时,做好农资的监管和供给,扎实做好种子、肥料、农药、农膜等农业生产资料的准备供应。目前,全县农资企业共储备化肥2030吨、农药57吨,各种蔬菜种子1万多包,较好地满足了春耕生产的需要。

该县农业农村局结合当前小麦苗情和群众春耕中遇到的具体问题,派出51名基层农技推广人员,深入全县10镇208个行政村的春耕生产第一线,指导村民科学防病防虫,讲解春季田间管理技术知识,破解春耕生产过程中遇到的难题,当好庄稼生产的“守护神”。同时,该县组建一支线上农技服务队,通过微信群、热线电话、网上信箱等方式,在线为农民提供农业技术指导和培训,搭建起疫情期间服务“三农”的平台,确保全年粮食生产实现开门红。

该县农机部门,充分发挥农业机械在春耕备耕中的主力军作用,大力推进

农业“机器换人”,组织农机服务专业合作社,推行代耕代种代管服务,合理调配春耕作业机具,解决农业生产存在的“用工难”问题,先后抽调农机专业技术人员40多名,深入各镇、区开展农机保养和检修,累计检修各类农业机械4150多台。全县共投入各类农业机械3110台(套),机械耕地整地面积1.7万亩,机械播种农作物面积110多亩,植保机械化预防病虫害8万多亩。

位于横水镇会滩村的众金农机服务专业合作社,自2015年组建以来,入社社员已达660人,辐射带动服务农户2600多户,拥有大中型农业机械及配套设施180多台(套),全方位为周边农户提供机械耕种收、无人机植保、粮食烘干等先进实用的全程农业机械化服务。眼下他们组织植保机械和植保无人机各10台,重点对托管的2.3万亩高标准良田进行小麦病虫害机械化喷防及无人机飞防,进一步凸显了农业机械化作业在春耕生产中的巨大威力。

同时,该县还下发了《关于应对新

型冠状病毒感染肺炎疫情加强全县蔬菜春季生产管理的意见》,引导群众切实抓好春耕“菜篮子”生产,千方百计增加蔬菜产量,充足保障市场供应和群众生活所需,全县大棚蔬菜种植面积达2万亩。目前,处于上市期的蔬菜面积4400多亩,日供应量可达32400公斤,除此之外,地处黄河岸边的白鹤、会盟两镇种植山药1万亩、蔬菜1万亩,养殖鲤鱼、黑鱼1万亩,鸡、猪、牛、羊等禽畜产量大,蔬菜货源充足。

“菜篮子”的一头连着城乡居民的餐桌,一头连着农民的“钱袋子”。疫情防控期间,随着各地餐饮饭店、农贸市场的关闭和运销渠道的不畅,一边是城区居民的“菜篮子”告急,一边是菜农的菜“爆棚”。为此,该县商务局针对流通不畅、产销脱节等“病因”对症下药,多次组织县内大张、西城、金三角、好又多、亿家隆等5家超市和邮政、莲菜网、美团等电商配送企业,深入“菜篮子”基地进行现场农产品产销对接,搭建起多种无缝对接销售网络。(郑战波)

战“疫”战贫“双线作战” 精准施策共促攻坚

3日中午,孟津县城关镇九泉村的肉鸡养殖场内,贫困户樊红玉正忙着给她的7万只鸡宝宝喂食。疫情期间,她吃住在养殖场里,每天穿着防护服对场地进行数次消毒,确保防疫、养殖两不误。这是该县战疫情、保脱贫工作中的一个缩影。

疫情期间,孟津县各级党员干部、驻村第一书记,带领广大困难群众,积极投身于“防疫情、保农时、战脱贫”,书写出许多“战‘疫’一时未放松,脱贫一刻未曾忘”的孟津故事。

小浪底镇是该县贫困人口较多的镇之一,自新冠肺炎疫情防控以来,该镇广大党员干部放弃节假日,沉到一线抓防控,时刻把贫困群众的冷暖安危放在心上、落实到行动上,积极开展帮扶就业,确保困难群众生活有保障。

过两天,小浪底镇崔岭村4组的贫困户崔小林,就要去辽宁务工了。驻村第一书记沈营得知后,专门为他送去防疫宣传手册和防护用品等,协助他办理相关外出证明,并再三交代他有关疫情防控知识和外出注意事项。崔小林的妻子在村里的公益性岗位上上班,离家近,务工农“两不误”。近年,在驻村第一书记的带领下,该村的艾草种植及深加工、蛋鸡养殖、石磨面粉、饲料加工等扶贫项目,为贫困户带来多项收入,群众的日子越过越有奔头。

城关镇杨庄村是个花椒种植专业村,花椒种植面积5500多亩。以往这个季节,前来该村育苗基地购买树苗的人们络绎不绝。而今年受疫情影响的制约,一边是种植户急等树苗下地,一边是树苗堆在地里运不出去。

镇村干部得知后,积极帮助农户想办法、出妙招,在联系老客户,定点定时分批次采购的同时,还建立了城关镇花椒苗QQ群、微信群等,线上、线下双出击,确保不误农时。在该镇疫情防控值班点上,村党支部书记陈建秋说,这两天种植户和购花椒苗的老乡们,都是在“线上”联系,“线下”准备,提前打捆装好,放上车直接拉走,通过手机转账交易,尽量避免“亲密接触”,确保大家安全。

据介绍,杨庄村115户贫困户,有93户参与花椒种植。最多的一家种了20亩花椒,每亩增收5000多元;花椒苗虽然管理难度大,但每亩地就可育出2万棵苗,仅此一项收入达5万元。

在该县,像这样防疫扶贫“两不误”的镇村,不胜枚举。广大党员干部立“愚公移山”之志,树“黄土变金”之信心,走田埂、爬陡坡、洒汗水,不断在“精”字上下功夫,在“准”字上谋实招,用苦乐自知的“辛苦指数”,换来写在贫困家庭的“幸福指数”。

今年,是脱贫攻坚的收官之年,孟津县党员干部同心协力,战“疫”战贫“双线作战”,该县建立健全了防止返贫机制、保障群众基本生活、预防返贫风险机制。通过精准施策,劳务输出地和输入地精准对接,组织贫困劳动力安全有序返岗;同时,统筹推进非常时期的脱贫攻坚工作,在进一步做好疫情防控的前提下,帮助扶贫车间及时有序复工复产。

“战‘疫’一时未放松,脱贫一刻未曾忘。防控疫情,重抓群防群控,联防联控;脱贫致富,更要担当尽责,上下同心。在脱贫攻坚进程中,我们不仅要落实摘帽‘四不摘’,更要求党员干部多到田间地头,多坐群众床头(疫情过后),多想群众前头,多暖群众心头!”该县有关负责人说。(董洁)

安全复工生产 确保完成订单

日前,在位于孟津县庄镇的复工企业洛阳大洋高性能材料有限公司生产车间看到,工人们戴着口罩,分散在各自工作岗位,正在加紧生产国家一带一路中援建乌兹别克斯坦项目——高品质玻璃熔窑用电熔碲刚玉制品。

该公司面对疫情防控和外贸订单的双重压力,一手抓疫情防控,一手抓复工生产,在严格落实各项防控措施,确保日常防控万无一失的前提下,组织工人加快生产,今年公司产品还将出口确保如期完成国家援建项目订单和其他6个国家总额2000万美元的订单任务。

该公司是一家专业从事高品质玻璃熔窑用电熔碲刚玉制品研发、生产、销售与服务,其专利产品高纯度碲砖,具有极强的抗玻璃液侵蚀性能,在玻璃熔窑高温关键部位使用,可延长窑炉使用寿命一倍以上,该产品还被广泛用于国防领域,产品已远销欧美等50余个国家和地区。

郑战波 董洁 摄

